

宁波职业技术学院 2011 年大事记

一月

新年伊始，副市长成岳冲一行莅临我院，亲切看望慰问了享受政府特殊津贴专家、我院党委书记苏志刚，并向专家送上了慰问金、鲜花和节日的问候。宁波市委人才工作办公室副主任黄茂胜、市人事局副局长郑坤法、市教育局副局长沈剑光陪同。

近日，台湾永宏电机股份有限公司旗下的范堤商贸（上海）有限公司与学院电子信息工程系携手共建了“永宏电机工程应用中心”，并向我院捐赠了价值 21 万余元的实训设备，学院向公司颁发了“思源基金”捐赠纪念牌。参加当天签约仪式和捐赠仪式的有范堤商贸（上海）有限公司总经理邓重远先生、范堤商贸（上海）有限公司宁波分公司经理邓巍先生，宁波职业技术学院副院长张学库、党委副书记史习明、院学工部部长郭华恬等。

1月19日中午，宁波经济技术开发区数字科技园园区企业 2011 新春团拜会在学苑宾馆隆重举行，以答谢一年来各入园企业对园区的支持。园区内的 61 家企业参加了团拜会。团拜会上还举行了 2010 年度各类先进企业颁奖仪式。宁波经济技术开发区金鼎软件有限公司、宁波威琅人力资源有限公司两家公司荣获 2010 年度园区优秀企业称号；宁波宝迪玩具科技有限公司、宁波道和工业设计有限公司两家企业荣获 2010 年度园区优秀校企合作企业称号；宁波经济技术开发区金诚软件有限公司、宁波经济技术开发区天鹰检测设备有限公司等两家企业荣获 2010 年度园区优秀大学生创业企业称号。

二月

2月1日晚，我院三楼食堂灯火通明，欢声笑语，一次别开生面的年夜饭在这里举行。今年寒假，我院有 86 名学生因各种原因不能回家过年，他们的家乡远至新疆、河南、贵州、云南等地。据此，院学工部与社区办联合为留守大学生量身定做了这桌“年夜饭”。院党委副书记史习明老师与学工部、保卫处、社区办以及各系相关老师参加了晚宴。

2月18日下午，我院举行干部学习会，全体中层干部参加了会议。院党委书记苏志刚书记就当前市委、市政府部署开展的“思进思变思发展，创业创新创一流”，即“三思三创”主题教育实践活动进行了大会动员，并结合当前学院发展所面临的新形势，对下阶段的工作提出了要求、布置了具体任务。

2月23日下午，我院 2011 年春季赴台湾龙华科技大学交流生行前培训会在行政楼 201 会议室举行。学院党委书记苏志刚、史习明副书记、张慧波副院长、教务处何明友处长、外事处（港澳台办）岑咏处长出席了培训会，会议由外事处（港澳台办）岑咏处长主持。本次交流生项目将由两名专业老师带队，来自 7

个系十余个专业的 27 名学生，将于 2 月 24 日启程赴台湾龙华科技大学进行为期 4 个月的交流学习。

近日，接甬教办[2011]3号文件，我院被评为 2010 年度宁波市教育信息工作先进单位，我院王辰老师被评为 2010 年度宁波市教育信息工作先进个人。这是我院连续第三次获得该奖项。

三月

3 月 3 日，德国亚琛应用技术大学校长鲍曼先生一行来我校访问。学院党委苏志刚书记、张慧波副院长、教务处何明友处长、外事处岑咏处长、外语系周英华主任、化工系陈亚东主任和电子信息工程系陈光绒副主任参加了会谈，共同探讨两校今后的交流合作事宜。

近日，宁波市志愿者表彰大会在宁波中山饭店落下帷幕，我院被授予宁波市“十一五”志愿服务杰出集体，获此殊荣的还有奉化、余姚、慈溪、宁海、象山、宁波大学、宁波工程学院。我院的中国女排志愿服务项目被评为 2010 年度宁波优秀志愿服务项目；商贸系志愿者小分队被评为 2010 年度宁波市专项活动志愿服务贡献奖；工业设计系志愿者服务队被评为 2010 年度宁波市志愿服务先进志愿服务站；鲁璐被评为 2010 年度宁波市志愿服务先进工作者；胡杰、詹泽被评为 2010 年度宁波市优秀志愿者。工商管理系公交文明志愿服务小分队被宁波市文明办授予“宁波市文明交通志愿服务先进集体”。

3 月 5 日下午，一支以个人称谓命名的国际志愿者服务队伍——北仑“送粥奶奶”国际志愿者服务队，在北仑区新碶街道玉兰社区正式组建成立。

近日，接甬城绿办【2010】12 号文件，我院经区建设局、城管局、宁波市城区绿办审核，被评为宁波市园林式单位。

近日，接团浙联(2011)3号文件，团甬联(2011)5号文件，我院团委被评为 2010 年宁波市大中学生暑期社会实践活动优秀组织奖。外语系玉兰社区暑期支教团队荣获 2010 年浙江省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动优秀团队称号；我院爱·源小分队、暑期大学生挂职锻炼小分队、社团联梅山支教小分队和机电系凤凰社区暑假支教小分队被评为 2010 年宁波市大中学生暑期社会实践活动优秀团队；工商管理系团委被评为 2010 年度宁波市“五四红旗团委”；我院书法协会荣获浙江省优秀学生社团。我院徐俊杰老师、施妮双、朱文律、薛思传和叶晓凌等同学被评为 2010 年宁波市大中学生暑期社会实践活动先进个人；吕勇老师荣获 2010 年度宁波市优秀共青团干部荣誉称号；胡丹莹老师荣获浙江省优秀学生社团指导教师。

3 月 30 至 31 日，全省教育信息化工作会议在杭州召开。教育部副部长杜占元，省政协副主席徐辉，省教育厅厅长刘希平、副厅长何杏仁出席会议并讲话。

全省各设区市教育局局长、分管局长，各县（市、区）教育局局长，各高校分管负责人，各设区市教育技术中心主任 200 余人参加了会议。

近日，从中国高校校报研究会获悉，中国高校校报好新闻奖已评出并公布，我院院报刘彩珍老师撰写的《顶岗实习，学生就业的最大推助器》荣获消息类二等奖，这是我院校报在全国高校好新闻评比上再次获奖。

四月

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝 4 月 8 日到 9 日赴浙江就经济运行情况进行调研，总理非常关心民营企业发展和关注宁波市开展地方政府促进高等职业教育发展综合改革试点的做法。4 月 8 日下午，温家宝总理在浙江省委书记、浙江省人大常委会主任赵洪祝、浙江省委副书记、浙江省省长吕祖善、浙江省委常委、宁波市委书记王辉忠等领导的陪同下，来到我院合作企业中国海天集团调研。

2011 年 4 月 18 日，墨西哥杜兰戈州州长豪尔赫·埃雷拉·卡尔德先生一行来在宁波市人民政府办公室孟庆海副主任、宁波市对外贸易经济合作局李新华副局长的陪同下来我院访问，学院党委书记、执行院长苏志刚、副院长张慧波、外事处处长岑咏等参加了接见和会谈。

4 月 18 日晚，以“梦想激扬人生，创业成就未来”为主题的创业就业服务月系列活动启动仪式在我院大剧院隆重开幕。本次活动由宁波开发区数字科技园、北仑人力资源开发服务基地、学院招生就业办、学工部、宁波沃克创新人力资源有限公司联合主办。中国人力资源网 CEO 凌泓、国际奥伯尼中国有限公司亚太区人事总监敖莉莎女士、我院招生就业办主任周晨出席本次活动。

4 月 19 日晚上，经中国大学生体育协会批准、职业教育学校体育工作委员会组织、我院承办的第二届全国高等职业院校男子篮球锦标赛拉开帷幕。

4 月 23 日，由浙江省理想慈善基金会和我院共同主办，以提升我国技术人才的素质与社会地位为主议题，围绕增强高职院校毕业生的就业竞争力、培养高素质技术人才的途径和方法、提升在校学生主动性与效果等方面开展论坛交流。精英论坛在我院 105 报告厅隆重举行，宁波市外事办副主任郑醒尘、台湾名钟科技股份有限公司董事长陈昌福、香港中盛集团有限公司董事长戎启平，我院党委书记、执行院长苏志刚、副院长张健，党委副书记史习明、各系校友理事会代表，各系领导及专业主任，在校生代表以及理想助学金受助者参加了本次精英论坛。

4 月 26 日下午，由中国大学生体育协会职业教育学校体育工作委员会主办，我院承办的第二届全国高等职业院校男子篮球锦标赛经过 8 天紧张、激烈、文明、友好的比赛，在我院顾国华体育中心顺利落下帷幕。

4 月 26 日，2011 年浙江省高校图书馆馆长会议在丽水学院召开，会议表彰了在浙江省高校图书馆事业中成绩优异的先进集体和个人，全省 80 所高校参加

了评选，其中高职院校 46 所，我院图书馆成为 5 个荣获“浙江省高校图书馆 2008-2010 年度先进集体”称号的高职图书馆之一。这也是我院图书馆继 2008 年荣获“浙江省 2005-2007 年度先进图书馆”称号后，再一次获此殊荣。

4 月 27 日，宁波市教育局召开全市教育宣传工作会议，我院作为宁波市高职院校的唯一代表在会上作了题为《服务大局科学谋划 努力开创学院新闻宣传工作新局面》的典型发言。在会议上作典型发言的还有，北仑区教育局、鄞州区教育局和宁波大学。

4 月 30 日上午 9 时，我院的自主招生考试正式开始。本次考试分文化课考试和综合素质测评两大块，均采取上机考，2125 名考生点点鼠标就完成了高考。

截止 4 月底，我院第一届戴耐德英语口语比赛顺利落下帷幕。本次口语比赛由戴耐德英语教研中心承办，全院非英语专业 50 多个班级代表队、近 1000 名学生参与。经过初赛、复赛和决赛三个阶段，历时 3 个月。最终，机电系代表队和工商管理系会计 3101 班代表队获得一等奖。

五月

5 月 4 日下午，我院在大剧院隆重举行了以“弘扬五四精神，展示学院名片，传承中华文化，共建文明校园”的五四青年节专题活动。我院党委书记、执行院长苏志刚，副院长张学库、齐小萍，党委副书记史习明，副院长张慧波等领导出席了此次活动，本次活动由院团委书记励宁主持。

5 月 5 日，中国机械工程联合会杨学桐副会长一行在宁波市模具协会林森茂秘书长和辉旺、天正、埃利特等业内知名企业家陪同下对我院进行了考察。

5 月 12 日下午 4 时，宁波团市委副书记钱雪华应邀为我院团校学员授课，旨在与学生干部们交流学生领袖应具备的能力和素质。我院团委书记励宁担任主持。

5 月 13-15 日，2011 年全省高职院校“机器人”项目技能大赛暨全国职业院校技能大赛选拔赛在湖州职业技术学院成功举办。我院机电工程系张海英老师指导的参赛学生张进朝、寇凯岑、章潞杭三位同学凭借娴熟的技能操作和出色的临场发挥，脱颖而出，一举夺得一等奖。

5 月 15 日，由浙江省大学生科技竞赛委员会主办、浙江大学承办的浙江省第十届“东南网架杯”大学生结构设计竞赛于在浙江大学闭幕，我院建筑系的两支参赛队伍参加了本次比赛，分别获得二等奖和三等奖。本次比赛与浙江大学、宁波大学等 28 所省内本科院校和 12 所高职院校同台竞技，在参赛高职院校中获得最好成绩，得到了省教育厅领导的高度称赞。

5 月 19 日下午，宁职院在顾国华体育中心隆重举办了“红色旋律，唱响宁职”千人红歌会。院党委书记苏志刚，学院副院长齐小萍、张健、张慧波，院党委副

书记邵坚钢等学院领导及全体教职工、学生党员和学生代表共两千余人出席了本次主题活动，院党委副书记史习明主持。

5月20日，由浙江省教育厅、浙江体育局主办，杭州职业技术学院承办，浙江省大学生体协武术分会协办的2011浙江省大学生运动会武术比赛在杭州职业技术学院隆重举行。有来自全省的20个代表队，近180名运动员参加了本次武术比赛，我院选送了10名运动员参加此次赛事。经过3天紧张、激烈地角逐，最终我院以2金2银3铜的优异成绩获得男子团体第2名，女子团体第5名，总分团体第4名的优异成绩及体育道德风尚奖。我院柴雅璐还荣获“精神文明运动员”称号。

5月19日，“可口可乐”2011年深圳大运会浙江省大学生注册记者选拔赛在浙江工商大学举行，全省共有1000多名高校学生参加网络报名，经过初审，有来自浙江大学、浙江工商大学、宁波大学等省内重点高校的26名学生参加了浙江省决赛。我院院报学生编辑王丹颖从众多名网络报名者中脱颖而出，参加了此次决赛。作为全省高职院校的唯一参赛选手，王丹颖凭借其优秀的新闻采访和报道作品，以及阳光自信的精神风貌、落落大方的谈吐举止和对体育运动的热爱和了解，赢得了评委们的一致青睐和高度评价，获得了“可口可乐”深圳大运会学生记者浙江省“十强选手”称号。

5月21日，由浙江省外语教学指导委员会与浙江工业大学外国语学院联合主办的浙江省高校日语配音大赛在浙江工业大学隆重举行。我院外语系选送的应用日语2100班丁丹丹等5名选手参加了此次比赛，最终，我院获得了团体第6名的优异成绩，其中，前5名均为本科院校，我院是唯一一所获奖的高职院校。

2011年5月21日，第二届全国高职高专英语写作大赛总决赛在深圳职业技术学院顺利举行。来自全国28个省、市、自治区的182名选手历经院校选拔赛、赛区选拔赛，从全国560所高职院校中脱颖而出，齐聚决赛。

5月27日上午，由阳明学院、余姚市职成教中心学校联合组织的2012届大中专毕业生顶岗实习暨预就业招聘会在余姚市职成教中心学校体育馆举行，这也是阳明学院成立以来的第一次招聘会。

5月30日上午，浙江省政协副主席陈艳华、浙江省教育厅副厅长鲍学军等一行13人莅临我院视察指导，宁波市政协副主席胡建岳、宁波市人民政府副秘书长陆勇、宁波市教育局局长黄士力等陪同。

2011年5月28日，由宁波市机电模具应用型人才培养基地、宁波市模具行业协会共同主办的“宁波市机电模具人才基地模具设计大赛”在宁波国际会展中心举行。我院阳明学院选送了邹佳文等三名同学参加了此次比赛，经过激烈、紧张的5个小时的连续竞逐，最终，我院邹佳文同学获得一等奖，王碧峰和石骏羚获得二等奖，其中，我院选派的3名同学全部进入大赛前5名。

六月

6月8日，由教育部举办的高等职业教育引领职教科学发展战略研讨班今天在京开班，来自全国高等职业院校的200位校长参加了研讨活动。教育部副部长鲁昕出席开班仪式并讲话。

6月10日，我院工商管理系会计专业三支代表队共6名学生参加了浙江省首届高职高专会计职业技能大赛。经过连续五小时的艰苦奋战，在10日下午4点的决赛中，我院会计专业学子在一百多支队伍中脱颖而出，三支代表队全部获奖，其中一等奖：周丽冬、陈琳；二等奖：苏盈盈、应笑笑；三等奖：翁丹玲、吴乐阳，此次竞赛是工商管理系会计专业近年获得的最好成绩，是指导老师辛勤的劳动与学生平时努力的结果。

6月10日上午，2011届毕业生典礼在大剧院隆重举行，我院院长、中国科学院院士贺贤土，党委书记苏志刚，副院长张学库、齐小萍、张健、张慧波，学院副书记、纪委书记邵坚钢出席本次典礼。典礼由党委副书记史习明主持。

6月15日下午，浙江省希望工程实施20周年纪念大会在浙江省人民大会堂召开。我院08级毕业生吴华君同学代表宁波地区获奖的五名“希望之星”参加了本次大会。省委副书记夏宝龙、省人大副主任厉志海、省政府副省长陈加元、省政协副主席王永昌以及各厅级领导、各地市团委和省直机关团工委代表，大学生志愿者等近300名各界人士参加了本次大会。

6月15日，应墨西哥杜兰戈州政府的邀请，我院党委书记苏志刚随宁波市政府代表团前往墨西哥杜兰戈考察访问，分别与杜兰戈理工大学、杜兰戈技术学院开展了合作交流，并签订了合作协议，浙江省委常委、宁波市委书记王辉忠，墨西哥杜兰戈州州长卡尔德龙出席了签约仪式。

2011年6月15日，高职院校国际化人才培养新趋势国际研讨会在该院国际会议厅隆重举行。此次国际研讨会由宁波市职业教育研究中心、厦门大学教育学院及我院共同主办。

6月25日，来自全国21个省市，74所高职院校的244名高职学生参加了“职业院校学生记者团”暨中国高校传媒联盟职业院校学生记者团选拔，经过专家评审，我院王丹颖与其他49名高职学生成功入围。在当天的主席竞选中，王丹颖凭借其丰富的新闻采访和报道经验，加上阳光自信的风姿风采，成功当选为全国“职业院校学生记者”执行主席，并作为全国唯一的高职学生在高等职业教育改革发展交流会暨国家示范高职院校建设四周年成果展示会上发言。

七月

根据《关于开展第二届“宁波慈善奖”评选活动的通知》文件精神，经我院和北仑区慈善总会共同推荐，由市第二届“宁波慈善奖”评审委员会评审，我院外语系“送粥奶奶”国际志愿者服务小分队荣获第二届“宁波慈善奖”之志愿服务奖。

近日，在甬高校档案协作组会议在我院召开。参加此次协作组会议的有市教育局领导及宁波地区的14所高等院校16位档案专家。

我院“思源基金”成立于2007年6月，是学院助学帮困的全新模式，本着“饮水思源，回报社会”的宗旨，在4年的实践中，基金在北仑区慈善总会的大力支持下，吸收了企业单位、校友、全校师生捐赠的845.51万元善款。学院先后发放基金11批，资助学生653人次，金额达278.24万元，现已有426人次反哺基金，累计达130.74万元，反哺率达46.76%。

7月30日，我院对口支援西藏职业技术学院的签约仪式在西藏职业技术学院举行。作为对国家援藏工作会议和全国教育工作会议相关精神的贯彻落实，我院将更好地发挥国家示范性职业院校的辐射带动作用，重点对西藏职院进行教师职业教育能力培训和开展学生资助帮扶工作，提升教育教学理念，提高教学质量和水平，培养适应当地区域经济发展的高技能实用人才。

八月

8月1日，乐器制造技术3100提琴班李梦诗和张书强同学于2011年赴首都北京参加了由文化部民族民间文艺发展中心、中国艺术家协会、中国教育事业促进会共同主办的庆祝建党90周年第六届中国青少年艺术节总决赛。经过激烈的角逐，本届提琴制作比赛金奖空缺，李梦诗制作的小提琴荣获银奖，张书强制作的小提琴荣获铜奖。

根据宁波市政府办公厅《关于进一步推进大学生自主创业的通知》(甬政办发〔2011〕51号)和中国人民银行宁波市中心支行、宁波市财政局、宁波市人力资源和社会保障局联合下发的《关于宁波市大学生小额担保贷款操作规程的补充通知》(甬银发〔2011〕66号)精神，近日，经市人力资源和社会保障局认定，宁波职业技术学院成为宁波市大学生小额担保贷款首批试点高校。

8月22-23日，我院召开党委中心组理论学习暨干部学习会，会议围绕如何加强品牌建设，强化规范管理，实现从优秀到卓越的发展之路开展学习和讨论。

九月

9月1日上午，我院召开了新学期全体教工大会。

我院2011年统招阶段新生录取工作自7月初正式开始，期间在院党委的高度重视和领导下，全体招生工作人员本着“对考生负责、对学校负责”的工作理念，严格实施“招生阳光工程”，认真执行各项招生规定，日前圆满完成了全部22个省的录取任务。

9月8日上午，余姚市市长毛溪浩一行来到阳明学院，慰问全体教师。

9月8日上午，在第27个教师节到来之际，宁波市委副书记陈新一行来到我院，为广大教师带来节日的问候。

9月9日下午，我院在大剧院举行2011年教师节暨“幸福宁职人”演讲大会。全体教职工欢聚一堂，共同庆祝第二十七个教师节，

2011年全国电子大学生电子设计（浙江赛区）竞赛于8月3至9月3日在各校“半封闭”式举行，9月8日在杭州电子科技大学顺利完成了作品测试与答辩。我院电子专业学子在此次比赛中又取了丰硕的成果，获省一等奖1组，省二等奖2组，省三等奖1组。

9月15日下午，教育部副部长鲁昕一行由宁波市副市长成岳冲、浙江省教育厅鲍学军副局长和宁波市教育局长黄士力等陪同来我院考察。鲁昕一行在考察了我院海天实训楼、乐器制造专业实训场地，以及落户我院的宁波数字科技园内的人力资源基地、科创中心、中青影实训基地后，对我院的人才培养、教学改革等工作做了重要指示。

9月15-16日，由浙江省教育厅、宁波市人民政府主办，中国青年报社、我院承办的“两院院士职校行”暨浙江省重点地市职业院校改革和发展座谈会在浙江省宁波市举办。

9月20日，西藏职业技术学院的15名学生领到了来自我院“思源基金”的每人3600元的资助。我院党委副书记史习明为15名学生发放基金，并与西藏职业技术学院院长、各系党总支书记以及受助学生共同签署了受助协议。

9月22日在成都举行的“2011年中国职业教育与物流行业发展对话”论坛上，我院被授予首批“全国物流职业教育人才培养基地”，教育部副部长鲁昕、教育部职业教育与成人司司长葛道凯、中国物流与采购联合会副会长任豪祥等领导参加了授牌仪式。

9月23日上午，浙江省美术家协会漆画创作基地正式落户北仑。浙江省美术家协会副主席兼秘书长骆献跃向北仑区文化馆授予“浙江省美术家协会宁波北仑漆画创作基地”牌匾，北仑区政协副主席袁侠向宁波职业技术学院授予“宁波市北仑区漆画艺术创作中心”牌匾。这是浙江省第一个地方性的美术学术机构，从此我院拥有了第一个省级工作室。

9月27日上午，我院2011级新生军训检阅暨开学动员大会在东校区田径场隆重举行。原教育部职教司司长杨金土，海警学院首长，我院院长、中科院院士贺贤土，院党委书记苏志刚、学院副院长张学库、张健、张慧波，院党委副书记邵坚钢，以及各系党总支书记等出席了仪式。

9月27日下午，市监察局赵光辉副局长带队对我院廉政风险防控机制建设工作进行专项督查。院党委书记苏志刚，院党委副书记、纪委书记邵坚钢就相关工作开展情况和下步工作打算做了专题汇报，纪检监察处相关人员参加了会议。

9月28日上午，中国教育国际交流协会成立三十周年座谈会在京召开，中共中央政治局委员、国务委员刘延东出席会议并作重要讲话，教育部党组副书记、副部长杜玉波主持会议，来自外交部、教育部等中央和有关部门负责同志出席会议，全国150余家交流协会理事单位到会祝贺。我院党委书记苏志刚参加中国教育国际交流协会成立三十周年座谈会并发言，谈会结束后，我院党委书记苏志刚接受了中国教育电视台的现场采访，专题介绍了职业院校国际交流与合作情况。

9月28日晚，院学工部、院团委共同举办了主题为“相亲相爱一家人，各民族一家亲”的欢迎2011级新生文艺晚会。院党委副书记史习明、学工部部长郭华恬，和各系党总支书记、党总支副书记、团委书记等领导出席了晚会。

9月29日，阳明学院召开了第一届二次理事会议。余姚市委副书记、市长毛溪浩和副市长陈洪逵，宁波职业技术学院党委书记苏志刚和党委副书记、纪委书记邵坚钢，以及余姚市其他职能部门、企业的理事单位领导参加了会议。

十月

10月10日-12日，经过紧张激烈的比拼，我院外语系日语专业学生在“J.TEST杯”第一届全国高职高专日语技能竞赛上取得可喜的成绩。应用日语3100班的王丹凤同学荣获特等奖，并由大会提供赴日旅游；商务日语3102班的周敏杰同学获得了一等奖。我院荣获团队二等奖、优秀组织奖；外语系卢杭央、沈旭映、李慧老师获得优秀指导教师奖。

10月11日晚，由中国残联和中国国家体育总局主办，浙江省人民政府承办的中华人民共和国第八届全国残疾人运动会在杭州开幕。开幕式文艺表演队伍中，来自宁波奉化的八支舞龙队用精彩的技艺赢得了众多赞许和喝彩，在舞龙队伍里有我院海天学院的两名大一新生毛旭东和刘凯狄，他们洒脱娴熟的招式和精湛的表演给所有人留下了深刻的印象。

10月12日至13日，宁波职业技术学院三届三次教职工代表大会暨工会会员代表大会（简称“双代会”）在我院1号楼105报告厅隆重召开。本次大会共分工业设计系（数字园区）、海天（阳明）学院、工商管理系、应用化工系、建筑工程系、国际商贸系、外语系、电子信息系和综合等9个代表团，有正式代表94名、列席代表40名。

10月20至23日，第四届“扬农杯”全国化学检验工技能大赛在扬州工业职业技术学院举行。我院应用化工系选派了王宁英、龚旭、傅美玲3名同学参加了比赛，凭借良好的心理素质、扎实的理论功底和娴熟的操作技能，三人均获得个人全能二等奖，学院代表队获团体二等奖，指导老师李勇、董艳杰获优秀指导教师奖。

10月21日上午，我院大剧院搭起了T台，10余位女生穿起意大利LABA艺术学院服装设计系主任Silvia Casagrande女士和她的学生设计的以在人类日常生活中有着不断地创新并与世界接轨为主题的服装，表演了一场服装秀。学院引

入来自艺术之都——意大利最前沿的设计理念，正式成立了宁职院——LABA 艺术学院。意大利 LABA 艺术学院的 Rosamaria Bresciani 女士受聘为艺术学院院长。

10月26日上午，我院第十三届田径运动会在东校区操场开幕。宁波市大学生体育协会主席戴本源，学院副院长张学库、齐小萍、张健，院党委副书记史习明，学院副院长张慧波，院党委副书记、纪委书记、工会主席邵坚钢等领导出席了开幕式。

10月28日下午学院召开了基层党建工作座谈会，会议由院党委副书记史习明主持，院党委书记苏志刚，院党委副书记、纪委书记邵坚钢，各党总支书记、副书记、委员、支部书记，组织部、宣传部、学工部、纪检监察部负责人参加。

10月28日晚，由省教育厅、旅游局主办、浙江旅游职业学院承办的2011年浙江省大学生职业技能大赛导游比赛经过三天紧张而激烈的角逐落下帷幕。国际商贸系涉外旅游专业4名学生在董鸿安、沈杨、何越三位老师的带领下取得了优秀成绩。涉外旅游3101班杨光荣获英文导游二等奖，涉外旅游3091班姚艳燕和涉外旅游3112班郑蕾雷荣获中文导游三等奖。

10月30日，商务部援外司余应福副司长专程赴我院指导援外项目，看望了我院目前承办的双边援外项目“尼泊尔职业技术教师研修班”学员。

十一月

11月7日下午，宁波职业技术学院清真食堂洋溢着欢声笑语，来自维吾尔族、回族的少数民族学生载歌载舞，欢庆一年一度的古尔邦节。北仑区民宗局局长郑世国、少数民族联谊会会长王雯、大碶街道宣统部部长沈冬梅、大碶街道民族团结促进会会长陈国松，院党委书记苏志刚，学院副院长张学库、张健，院党委副书记史习明等领导参加了庆祝活动。

11月6日下午，第十三届中国塑料博览会塑料产品与模具制造优化整合高端技术讲座在阳明学院阳明讲堂顺利举行。

近日，我院工商管理系会计专业学生参加2011（第31届）浙江省珠算技术比赛，荣获团体一等奖。莫娜云同学获个人特等奖，王洁同学个人二等奖，宣平老师被评为优秀指导师。

11月10日下午，我院在1号楼105会议室召开中心组学习扩大会议，各系（分院）正副主任（院长）、书记，各职能处室正副处长（主任），人文社科部全体教师、各研究所所长、副高以上专业主任参加。院党委书记苏志刚在大会上作了《贯彻落实十七届六中全会精神，大力推进学院文化建设》的讲话。

11月初，我院社会阶层人士北仑培训基地组织40余名区属企业总裁参加了由北仑区统战部牵头举办的“第四届卓越总裁西南财大特训班”。是基地自2008年10月在我院挂牌以来第四次精心组织开展的活动。

11月19日，香港职业训练局高等科技教育学院副院长潘秉匡教授来甬，正式受聘为我院荣誉院长，并受到宁波市委陈新副书记的亲切接见。宁波市教局黄士力局长为其颁发了聘书。

11月24日下午，我院第十二批思源基金资助、各类优秀、奖学金、助学金等奖项的颁发仪式在东校区大剧院隆重举行。北仑区慈善总会副会长张昌华，宁波丰海投资有限公司董事长陈晓锋，宁波经济技术开发区龙盛航运有限公司总经理助理曹健康，浙江省理想慈善基金会秘书长戎启平，我院党委书记苏志刚，副院长张学库、张慧波，党委副书记史习明出席了仪式并颁奖。

近日，从中国高校科技期刊研究会组织的全国高职高专学报评比暨学术年会上传来喜讯，我院学报在全国参评的120家高职高专学报中再次被评为“中国高职高专核心期刊”，目前，已经过网上公示。这是继2010年《宁波职业技术学院学报》连续荣获“全国优秀社科学报”后，学报工作获得的又一殊荣，标志着我院学报在办刊10年后又迈上了一个崭新的台阶。

11月19日-24日，由GTTP（世界旅游合作组织）举办的国际旅游案例研究竞赛在摩纳哥举行，参赛队伍来自俄罗斯、加拿大、英国、爱尔兰、匈牙利、南非、巴西、香港等10多个国家和地区。我院涉外旅游专业任连萍、何越老师和二年级学生黄苹、陈哲组成的参赛队荣获大专组并列一等奖。

11月23日-26日，由中国青年报和重庆市委教育工委、全国高职高专校长联席会议主办，重庆工业职业技术学院和中国高校传媒联盟承办的2011全国职业院校宣传部长联席会议年会在重庆市召开，来自全国110所高职院校的160多名代表出席会议，共同交流和探讨高职院校校园文化建设的成功经验。

11月23-29日，“动感地带杯”浙江省第十三届大学生运动会田径比赛在台州学院椒江校区举行。我院共派出20名运动员参加了男、女20余个项目的角逐，最后以5金、8银、5铜，10人次破省大运会九项记录的优异成绩列居男女团体总分第一名（267分）、女子总分第一名（174分）、男子总分第二名（93分），并荣获了体育道德风尚奖。主教练章世梁老师，运动员章煜、陈敏分别被授予浙江省优秀教练员，浙江省优秀运动员的荣誉称号。

11月29日至12月3日，中国高校校报协会2011年年会在广州召开。会议公布了2010年度中国高校校报好新闻评选结果，我院院报选送的三个作品获奖。

十二月

12月3号，由中国职业技术教育学会学术委员会主办，宁波职业技术学院和宁波市职业教育研究中心承办的第七届中国中青年职教论坛暨2011年中国职业

技术教育学学科建设与研究生培养研讨会，在宁波隆重举行。中国职业技术教育学会常务副会长刘来泉、教育部职业技术教育中心研究所所长王继平等领导参加并作了重要讲话。200多位全国职教界的代表参加了此次论坛。

近日，第三期青年骨干教师培训班结业仪式暨第四期青年骨干教师培训班启动仪式在国际会议厅举行，我院党委书记苏志刚、党委副书记邵坚钢、培训班顾问戴士弘教授，以及第三期青骨班学员和新入选的第四期青骨班学员共40余人参加了本次仪式，仪式由人事处处长胡晓霞主持。

12月9日上午，台晶（宁波）电子有限公司与我院校企合作签约暨助学捐赠仪式在国际会议厅隆重举行。

12月15日，《现代金报》学生通讯社宁职院分社签约挂牌仪式在我院举行。

日前，从浙江省高校学生公寓管理与服务工作年会上传来喜讯，我院荣获“浙江省学生公寓文化建设成果评比一等奖”，社区管理办公室被评为“2011年度浙江省高校《学生公寓管理与服务》先进班组”。

根据宁波市政府甬政办发〔2011〕341号、甬人社发〔2011〕365号文件，2011年12月起，我院正式获得首批宁波市大学生创业园和首批市级大学生创业培训基地的称号，成为宁波市唯一拥有这两项荣誉的高校。

12月23日，我院就文化建设召开全体教职工大会，学院党委书记苏志刚作《文化育人 文化强校》报告，会议同时还邀请到全国人大代表、中山大学前校长黄达人教授作专题报告。

12月28日上午，南台科技大学校长戴谦一行5人来我院参观考察，院党委书记苏志刚、副院长张慧波及外事处处长岑咏会见了来宾。

宁职院信息

2011年第11期
(总第89期)

宁波职业技术学院 党委 办公室编
院长

2011年12月30日

- 我院代表队在全国职业院校模具技能大赛中喜获佳绩
- 巩固现有文化建设成果 搭建多元文化发展平台——我院召开文化建设全体动员大会
- 我院大学生创业园成为首批宁波市大学生创业园和宁波大学生创业培训基地
- 上海大众汽车有限公司“团购”我院毕业生

我院代表队在全国职业院校模具技能大赛中喜获佳绩

由教育部高职高专机械设计与制造类专业教学指导委员会、中国模具工业协会、全国职业院校模具教学研究会联合主办的 2011 “华宝杯”全国职业院校模具技能大赛于 12 月 9 日至 10 日在宁波举行。来自全国各省市的 30 所高职院校 33 个代表队参加了比赛，我院派出了谢震涛、邹佳文等 6 名同学组成 2 个代表队，分别获得了“一等奖”和“二等奖”（大赛组委会规定，选派二个队参赛的院校不得同时获二个一等奖）。

此次比赛内容为应用模具专业的核心知识与技能，在 6 小时内使用 4 种以上的软件，完成设计、模流分析、编程、加工，最后制作一副塑料模具。在备赛期间，模具专业的王正才、娄用够老师与相关模具企业的技术人员组成指导组，对学生进行了强化训练。

巩固现有文化建设成果 搭建多元文化发展平台

--我院召开文化建设全体动员大会

12 月 23 日，我院就文化建设召开全体教工大会，学院党委书记苏志刚做《文化育人 文化强校》报告，同时还邀请到全国人大代表、中山大学前校长黄达人教授作专题报告。

苏书记在报告中传达了胡锦涛总书记清华大学百年校庆上的讲话和十七届六中全会精神，提出下阶段我院要进一步加强文化育人的

功能，要巩固现有文化建设成果，搭建多元文化发展平台。强调要进一步加强做事文化、学习文化、制度文化和行为文化建设。

黄达人老校长总结文化调研经验，结合自己多年担任高校领导职务的经历，以大量生动的案例，说明文化对一所大学的发展具有潜移默化的促进作用，它是大学核心竞争力的最重要组成部分。黄老指出，高等职业教育作为高等教育的一种类型，同样具有人才培养、科学研究、服务社会、文化传承的功能，只是在科学的研究和服务社会上与普通高校在定位上有所不同。他认为，校长要有理念，不应拘泥于细节，要把握宏观，不可本末倒置；大学要有精神追求。他还指出，大学要重视教学文化，“善待学生”是一个“知易行难”的命题；教学文化将全面改变和塑造一所大学的精神与品格；教学文化直接地影响学生的面貌与气质。在制度文化方面，人事管理制度改革是建立现代大学制度中最核心的部分。

自党的十七届六中全会召开以来，我院以先后四次分层次地召开学习会，包括院领导班子学习、干部中心组的两次学习和全院教职工的学习。通过学习全会精神，宣传、贯彻和落实“文化育人”，全院上下统一思想、明确目标，为下阶段的校园文化发展打下了扎实的基础。

我院大学生创业园成为首批

宁波市大学生创业园和宁波大学生创业培训基地

根据《关于公布首批宁波市大学生创业园的通知》（甬政办发〔2011〕341号）有关精神，北仑区大学生创业园（即宁波职业技术学院大学生创业园）正式成为宁波市首批“宁波市大学生创业园”和首批市级大学生创业培训基地，成为宁波市唯一同时拥有这两项荣誉的高校。

该次评选活动自2011年初启动，全市共有18家创业园区报名参加，我院大学生创业园代表北仑区（开发区）创业园参评。经自行申报、各县（市）区推荐，材料审核、初评、实地考察、终评等多轮程序，我院创业园以务实的教育理念、学院政府企业三方联动的体系架构、完善的创业教育体系等多个特点获得各轮评委们一致的肯定。在11月11日的终审答辩会上，我院以优异的成绩与鄞州区大学生创业园、镇海区大学生创业园、余姚市科创中心大学生创业园、宁波大学大学生创业园等5家单位一起成为宁波市首批大学生创业园。

11月30日共有7个单位参加宁波市大学生创业培训基地终评答辩会，我院陈述了创业教育体系架构、发展现状、未来规划等相关情况，最终与浙江万里学院、宁海高级职业技术中心学校等3家单位一起成为宁波市首批大学生创业培训基地。

经过多年的建设，我院创业教育已经形成完备的“创业教育—创业孵化—创业实践”三级平台构建的创业教育体系，建成集企业孵化、创业教育、人才培养、产业扶持、研究开发“五位一体”的大学生创

业园区，为我院以及来北仑创业的青年大学生提供各种服务。我院在引入 KAB 与 DMC 创业教育品牌的同时，也根据我院的特点进行创业课程设计和改革，创业教育体系构建的建设成果获得了中国创业智库的高度肯定，12月，我院在由清华大学主办的教育部高校创业教育主管领导研修班上做典型代表发言，展示创业教育的宁波模式。这也是首个高职院校的典型案例展示。

目前，北仑区政府也在着手制定针对推进大学生创业园发展的扶持政策，将会进一步促进大学生创业园区的可持续发展。

上海大众汽车有限公司预订我院毕业生

12月17日，上海大众汽车有限公司人事部负责人和杭州湾人才交流中心主任一行专程考察了我院机械、机电、电气类专业，并计划在2012届相关专业招聘技术人员。

上海大众汽车有限公司宁波分公司是上海大众的第六家工厂，12月落户宁波杭州湾新区，一次性投资117.59亿元，年产30万辆乘用车，预计2013年下半年可实现整车下线，达产后销售规模超过360亿元。此次上海大众汽车有限公司宁波分公司将招收一线操作员工及维修、质量检测等方面的技术人员，涉及我院机电、电气、数控、模具等专业。

12月下旬，上海大众汽车有限公司宁波分公司招聘工作全面启动，我院机械、电气类专业共13名学生经过笔试、动手能力、面试、

体检等四项严格的层层筛选，终被录取。录取的学生将在 2012 年 2 月赴上海工厂接受培训和顶岗实习，2012 年 7 月经考核合格，由上海大众宁波分公司(筹)择优录用并签订劳动合同。